

灵宝市公共资源交易中心:

开展2025年第二季度媒体开放日活动

近日,灵宝市公共资源交易中心组织开展2025年第二季度媒体开放日活动。投标企业负责人、中国农商行灵宝市支行及中国人寿保险公司灵宝分公司的相关人员等20余人,以及该中心班子成员、各科室负责人参加会议。

会上,全体人员集中观看了《灵宝市公共资源交易中心4月份工作动态》宣传视频,认真听取了2025年优化营商环境

工作汇报、保证金缴纳以及建筑施工行业安全生产责任险有关知识宣讲,并就促进公共资源交易工作的完善与发展进行了沟通交流答疑。

为抓住投标企业参会的机会,进一步扩大政策宣传,吸引更多优质企业参与招投标,就做好优化营商环境工作,会议强调,一是拓宽信息获取渠道,解决捕捉信息问题;二是强化公平竞争保障,打消

设置门槛顾虑;三是推行不见面开评标,降低人员交易成本;四是规范现场抽取专家,消除“圈内评标”疑惑;五是加强现场严格管理,筑牢廉洁交易屏障;六是创新优质服务措施,化解流程操作忧虑。该中心以“公开公平公正、透明高效廉洁”为准则,致力打造阳光交易平台,不断深化改革创新,提升服务效能。提高管理水平和服务质量,推动公共资源交易工作

更加规范化、数字化、智能化发展。

活动中,与会人员先后实地参观了综合服务大厅、开评标区域以及“五色”文化长廊等,近距离感受公共资源交易工作闭环式的场所设置和交易环节流程。投标企业参会人员纷纷表示,此次活动很有意义,解决了很多顾虑,让他们更有信心参与投标。

薛娟

扶残助残 与爱同行

灵宝市残联组织开展“助残日”系列活动

5月18日是我国第35个全国助残日,主题为“弘扬自强和助残精神,凝聚团结奋进力量”。为完善残疾人保障与服务体系,灵宝市残联开展系列活动,推动全市残疾人事业高质量发展。

开展主题宣传活动。通过悬挂横幅、制作版面、发放手册、开展义诊等方式,宣传残疾人法律法规、残疾预防知识,展示扶残助残成果

及保障服务经验,重点宣传儿童肢体矫形手术补贴政策。

进行便民服务活动。助残日前,该市残联联合医疗鉴定机构,前往函谷关、西阎乡等乡镇,开展集中办证、辅具评估适配工作。工作人员现场宣传惠残政策,讲解办事流程,答疑解惑,实现“政策找人、服务上门”,解决残疾人办证难题。

进行特教活动。5月14日,灵

宝市特殊教育学校举办特色课堂展示、阳光运动、艺术素养展示及送教上门研讨会。该校作为省级特殊教育示范校,秉持“一切为了残疾儿童”宗旨,采用“康复+基础+职业技能”三位一体教育模式,活动展现了残障学生的综合能力与积极风貌,营造了良好氛围。

杨雪茹 陈巧莲

义马市人社局:

助就业困难者玩转互联网营销

5月20日,义马市人社局劳动培训中心为期12天互联网营销师培训班圆满落幕,通过培训使就业困难人员解锁新技能,开启职业新赛道。

培训配置堪称顶配,培训活动特邀郑州资深团队授课。课程从网络营销基础、新媒体运营,到短视频制作、直播带货实战,再到数据分析与策划,全程干货满满。讲师

结合真实案例,将复杂知识拆解成易懂技巧,确保学员快速掌握核心技能。

课堂上,学员踊跃提问,与讲师深度互动;课后自发组队交流,分享学习心得。实操环节更是惊喜不断,大家从镜头前的手足无措,成长为带货自信的“主播”,从剪辑小白蜕变为产出爆款的短视频达人,实现了质的飞跃。

通过这场培训,学员不仅收获专业技能,更开拓视野、坚定信心。如今,他们怀揣“技能包”,已准备好在互联网营销领域大展拳脚。

此次培训是义马市就业帮扶的亮眼成果。未来,该市劳动培训中心将聚焦群众需求,推出更多实用课程,持续为就业困难群体赋能,助力地方就业创业,激活区域经济活力。

张茜

义马市新区街道:

网格聚力解民忧 道路焕新筑坦途

“多亏社区帮忙协调,这么快就解决了路面破损问题,现在出行安心多了!”义马市新区街道马岭社区郭先生激动地说道。

清晨的道路施工现场,挖掘机挥舞着机械臂正在作业,一派热火朝天的建设景象。这条道路正经历着从“旧”到“新”的蜕变,而这背后,是马岭社区“听民声、解民忧、暖民心”的生动实践。

马岭社区充分发挥网格化管理优势,网格员们化身“民情收集员”,穿梭于大街小巷,通过入户走访、微信群聊、社区意见箱等方式,广泛收集居民意见建议。不少居民反映辖区道路存在路面破损、坑洼

不平等现象,社区党支部高度重视,将道路升级纳入民生实事项目,积极对接相关部门,科学规划改造方案,让“问题清单”转化为“履职清单”,真正做到“民有所呼、我有所应”。

在项目推进中,因施工方机械操作不慎,导致辖区部分居民住宅门前水泥路面局部损毁。得知情况后,社区网格员第一时间上报,社区迅速启动“网格吹哨、多方报到”机制,迅速组成调解小组,组织受损群众代表与施工方负责人面对面协商。经过反复沟通,施工方承诺48小时内完成标准化修复,并增设缓冲带等防护措施。这场矛盾

纠纷的快速化解,不仅消除了群众抵触情绪,更是彰显了社区网格化管理在基层治理中的强大效能。

目前,马岭社区道路升级项目已完工,共修理升级道路1800米。社区还计划在道路两侧、墙面等区域进行彩绘创作,以城市文化、社区特色、文明新风为主题,绘制一幅幅色彩斑斓、富有创意的画卷,成为展示社区风貌的靓丽名片。未来,马岭社区将持续以网格化管理为抓手,聚焦群众“急难愁盼”,让每一条道路都成为便民利民的“幸福路”,让基层治理的成果惠及每一位居民。

习嘉欣 范鹏飞

灵宝市朱阳镇:

织密防溺水安全之网 守护青少年生命晴空

入夏以来,灵宝市朱阳镇各中小学、幼儿园集中开展防溺水安全宣传教育,增强学生安全意识,提高家长监护意识,确保学生度过一个平安、快乐的夏季。

朱阳镇成立预防未成年人溺亡专项治理工作领导小组,制定工作方案,依托班子会、机关工作例会、平安建设工作例会等载体,统筹部署防溺水各项工作。该镇利用微信工作群定期推送防溺水知识、警示案例和安全提示;通过村部广播每日循环播放防溺水常识,电子屏滚动显示警示标语,在显著位置悬挂横幅、张贴海报,并在所有危险水域设置警示标识,形成全方位、立体式宣传格局。

该镇还组织各村(社区)联合相关部门对辖区及校园周边河流、池塘、废弃坑塘等重点区域开展拉网式隐患排查。网格员、巡河员等人员在节假日等关键时段,实行“高密度巡逻与全天候值守”,并针对留守儿童、困境儿童等特殊群体,开展入户走访宣传工作,面对面督促监护人履行监护责任,实现风险隐患“早发现、早干预、早消除”。

“下一步,朱阳镇将以‘守土有责、护苗有方’的担当,持续紧盯溺水事故高发人群,通过责任化部署、常态化宣传、精细化管控,以实际行动筑牢生命安全防线,全力筑牢群众生命安全底线。”该镇党委书记赵松伟说道。

陈越 张晓辉

市城乡一体化示范区(高新区):

应对高温“烤”验 保障夏粮丰收

近期面对持续晴热高温及干热风灾害风险,市城乡一体化示范区(高新区)落实省、市部署,以“防抗结合、科技支撑、精准施策”为原则,多措并举降低小麦干热风灾害损失。目前全区小麦长势良好,预计千粒重提升,亩均有望增产5%。

构建预警体系。成立防控专班,建立“实时监测+智能预警+分级响应”机制,划定高风险区,发布预警专报,通过微信推送信息,组织农技服务队开展“田间课堂”。

推广抗灾技术。推广“戊唑醇+吡虫啉+叶面肥”叶面喷施配方,统一采购药剂免费发放,采用“无人机+人工”协同作业,确保喷施全覆盖,提升小麦抗逆性。

强化田间管理。调配水资源,启用智能灌溉设施,推广节水技术,实施“错峰补水”;推广“氮肥后移”,增施水溶肥,提升小麦抗倒伏能力。

下一步,该区将持续关注天气,加强田间管理,组织防倒伏收割培训,保障夏粮丰收。

孔令华